

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
& ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

3.8.1994

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διεθνή Διαγωνισμό για την εκμετάλλευση του κοιτάσματος Υδρογονανθράκων στο Κατάκολο θα προκηρύξει η ΔΕΠ-ΕΚΥ μετά από σύμφωνη γνώμη του Υπουργού Β.Ε.Τ. & Εμπορίου. Αυτό ανακοίνωσε χθές ο Υπουργός, κ. Κ. Σημίτης, αναφερόμενος στην έρευνα και εκμετάλλευση Υδρογονανθράκων στη Χώρα μας. Αναλυτικά ο κ. Υπουργός δήλωσε χθές τα εξής:

Το Υ.Β.Ε.Τ., από της αναλήψεως των καθηκόντων της Κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ., έχει αποδυθεί σε μία εντατική προσπάθεια αξιοποίησης των εγχώριων ενεργειακών πόρων, μεταξύ των οποίων και των Υδρογονανθράκων, η οποία κατά τα τελευταία χρόνια είχε εγκαταλειφθεί.

Προς τούτο, ενεργοποίησε την αδρανοποιημένη κρατική εταιρία ΔΕΠ-ΕΚΥ, η οποία ήδη εξελίσσεται σε δυναμικό φορέα στον τομέα της έρευνας και εκμετάλλευσης Υδρογονανθράκων.

Από τις αρχές του 1994 προχώρησε σε νέα γεώτρηση στην περιοχή του Β. Πρίνου, η οποία ανακάλυψε κοιτάσμα πετρελαίου δυναμικότητας 20 εκατομμυρίων βαρελιών περίπου από το οποίο το 30% είναι εκμεταλλεύσιμο.

Επίσης, το α' εξάμηνο του 1994 παράλληλα με τις γεωφυσικές της έρευνες στη Δ.Ελλάδα, πραγματοποίησε σεισμικές έρευνες - με τη μέθοδο σεισμικών ανακλάσεων ευρείας γωνίας- στην περιοχή αυτή καθώς και στο Ιόνιο Πέλαγος, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Αμβούργου.

Ηδη η ΔΕΠ-ΕΚΥ προχωρεί στην αξιοποίηση του κοιτάσματος πετρελαίου της περιοχής Κατακόλου του νομού Ηλείας. Το κοιτάσμα αποτελείται από δύο ζώνες, μια υπερκείμενη φυσικού αερίου και μια υποκείμενη πετρελαίου.

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά και οι μέχρι σήμερα μελέτες αξιολόγησης του κοιτάσματος του Δυτ. Κατακόλου δείχνουν ότι η εκμετάλλευση του κοιτάσματος από οικονομική άποψη είναι υψηλού κινδύνου για τη ΔΕΠ-ΕΚΥ.

Για τούτο, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ο οικονομικός κίνδυνος, θα παραχωρηθεί η εκμετάλλευση προς τρίτους μετά απο διεθνή διαγωνισμό με συμμετοχή ή μή της ΔΕΠ-ΕΚΥ.

Ο Επενδυτής που θα επιλεγεί θα αναλάβει τον οικονομικό κίνδυνο της επένδυσης και αναμένεται να επιτύχει θετικό οικονομικό αποτέλεσμα τόσο για τη ΔΕΠ-ΕΚΥ όσο και για το Ελληνικό Δημόσιο με την κατάλληλη διαχείριση του κοιτάσματος και την εφαρμογή νέων τεχνολογιών παραγωγής.